

消息

在刚刚落下帷幕的洛阳市“中国汉字听写大会”上，洛阳外国语学校代表队的选手过关斩将，勇夺一等奖。随后，初二(10)班的赵柯同学将代表洛阳市参加河南省的汉字听写大会比赛。这对我校传递民族文化、弘扬中华优秀传统文化、增强学生语言文字能力，起到了积极作用。(郭艳)

2日，在安徽黄山举行的空手道全国俱乐部争霸赛上，洛阳华洋国际学校代表队共派出14名队员参赛，最终获得金牌6块、银牌1块、铜牌4块的优异成绩。该校参赛选手在比赛中勇于拼搏，发扬了华洋学子不怕苦、不怕累的精神，赢得了现场观众和组委会的高度赞扬。(郭冰冰)

7日下午，涧西区东升二小南院教学区举办了“牙签建塔”比赛。在活动中，学生动手比赛，老师认真点拨，这种新颖、有趣的比赛形式，有效地增强了学生的动手与合作能力，丰富了课余时间。(宋澎柏)

近日，由涧西区中州西路小学自创的一套“剪纸操”欢快地走进了大课间，受到了全校师生的欢迎。该套剪纸操时长约30分钟，由诗歌、音乐、动作等5种元素组成。学生在做操时，手握自制的彩色剪刀，前后成排，在音乐的伴奏下，或平剪、或斜剪、或下压、或高举，把剪纸的动作融入体育锻炼中。(李岩)

4日上午，西苑路实验小学二(4)中队布置了一项特别的作业——“樱桃采摘”亲子活动，家长纷纷带上孩子一起采摘樱桃。采摘结束后，孩子们带着自己摘的樱桃走进课堂，张亚玲老师组织了一场别开生面的“话樱桃 吃樱桃 谈体会”主题实践活动。(陈星辉)

为增强广大师生的法律意识，7日下午，洛龙区三中召开了法制教育报告会，邀请洛龙区李楼镇司法所所长尚芳芳、市张振龙律师事务所马吉祥律师就青少年犯罪的现状及原因、如何预防青少年犯罪，作了一场精彩报告。一个个鲜活的案例，使师生受到了法制教育，增强了法制观念，为营造平安、和谐校园创造了良好的氛围。(段亚伟 孙俊丽)

近日，青岛路小学开展了以“母亲节”为主题的“五个一”活动：对妈妈说一句我爱你；给妈妈一个拥抱；替妈妈做一件家务事；给妈妈洗一次脚；送给妈妈一封信。此次活动激发了学生对母亲的感激之情。(石意飞)

为进一步激发教师读书热情，使教师语言更加规范，加强教师基本功训练，8日下午，市直二小举行了“飞扬的青春”青年教师美文诵读展示活动。在活动中，老师们有唱有演、有诵有舞，在通过丰富多彩的形式，精彩地演绎了中华美文。本次活动进一步提高了教师的素养，有效激发了教师新一轮的读书热情。(王辉)

著名画家朱明德回母校市三中作励志报告——

与其花很多时间掘几口浅井 不如花同样时间挖一口深井



朱明德

□记者 王雨文 通讯员 何成智/图

9日下午，市三中迎来博学多才的“大人物”——中国美术家协会理事、北京师范大学北京文化发展研究院副院长、北京市政协委员朱明德。你也许不知道，50年前，他曾是洛阳市三中的一名学生。朱明德说，在市三中，度过了人生中最有意义的时光。

此次重返母校，朱明德给师生们带来了不少“礼物”。

当天下午3时许，在市三中的操场上，朱明德通过讲述个人的成长历程，激励青少年们不要惧怕通往成功路上的困难，这件励志“大礼”让孩子们获益匪浅。

“有梦想，就要矢志不渝。”今年65岁的朱明德回想起年少时光时，最庆幸的就是没有放弃画画这个梦想。但成功不是一件容易的事，上小学时，他喜欢在纸上写写画画，有人喜欢看他的画，也有人认为这是“不好好学习”的行为。

朱明德说，他最想感谢的就是市三中的老师，老师不但没有阻拦他，还

鼓励他好好画。在市三中读书的那段时光，他的绘画特长得到了充分施展，他的画从演草纸“走”上了学校的黑板报，铅笔画慢慢变成了国画。

后来，因为有美术特长，朱明德进了部队，他的绘画生涯也越走越明朗：“我是画着画着就成了画家。”

在实现梦想的道路上，除了坚持，还需要专注。讲完自己的成长历程后，朱明德告诫大家，一定要学会专心地做好一件事。与其花很多时间挖几口浅井，不如花同样的时间挖一口深井。

最后，朱明德还现场绘制了水墨画，作为回报给母校的礼物。一口气作了三幅画后，朱明德才停了下来。

交流

用好录播课 师生同进步

□孙俊丽

开学伊始，为了落实上级“一师一优课、一课一名师”活动，我在学校录播室上了我的第一堂录播课。

录完后，由于担心学生没有牢固掌握该节知识，我将录制的视频给学生回放了一遍。

在观看过程中，同学们发现自己的表情和动作都被全程记录下来，提问问题的学生还会留下特写，于是变得异常兴奋——谁回答了几个问题，谁语言组织得不好，谁的小动作多，都被大家一一找了出来。我也惊奇地发现，自己在课堂上显得那

么啰嗦。

对自己表现不满意的同学提出能否重新录制视频。看到同学们反应这么强烈，我想，何不利用学生对录播课的兴趣多上几节课，调动他们学习的主动性和积极性，培养他们良好的学习习惯呢？

随后，我又认真锤炼自己的课堂语言，紧锣密鼓地录制了几节课。在上课过程中，同学们坐得端正，听得认真，回答问题更是积极，就连一直说洛阳话的潘晨阳，也能用普通话发言了；那几个注意力不

集中的同学，小动作也明显少了。

几节课下来，同学们在教室上课，基本上也能做到和录播室一样了，而我自身的专业素质也得到了提高。

兴趣是学习的动力，学生学习兴趣不是天生的，教师要根据学生的心理特点因势利导，激发学生的学习兴趣，做到一上课就紧紧地抓住学生的注意力，使他们快速进入学习状态，最终达到优化课堂教学和提高教学效率的目的，真正体现“教学相长”。

(本文作者系洛龙区第三中学教师)

图世界



5月3日，2015年“红色照金”杯第六届中国中西部青少年(邯郸分赛区)篮球锦标赛在邯郸大学落下帷幕，我市十九中的篮球队员经过勇猛拼搏，最终斩获U17组季军。据了解，本届比赛历时三天，共有来自河南、河北、山东、山西、陕西等五省市的24支代表队参加。(师睿)



10日，由洛阳市教育局中小学教研室主办，河南枫叶国际学校承办的第三届“枫叶杯”洛阳市中小学英语演讲大赛在河南枫叶国际学校报告厅成功举行。经过五个小时的激烈角逐，来自河南枫叶国际学校的卢诺曼、肖黎明分别夺得高中组和小学组桂冠，洛阳第二外国语学校的张泽源荣获初中组冠军。(徐然)